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Rispondere alle seguenti domande barrando o annerendo la lettera corrispondente alla risposta scelta. Per ogni domanda una sola è la risposta esatta. Ogni risposta corretta vale 2 punti; ogni risposta non data vale 0 punti; ogni risposta sbagliata vale -1 punto. Il voto è dato dalla somma dei punti di tutte le domande.  
1. La registrazione e pulitura dei dati in un indagine statistica va svolta:
	a
	Dopo l’analisi statistica
 (elaborazione dei dati)
	b
	Prima della definizione degli scopi della ricerca
	c
	Dopo la definizione delle variabili d’interesse
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2. Assumendo che Xpk siano variabili continue che descrivono il valore assunto dall’attributo k nel profilo p, indicare a quale modello per la funzione di utilità fa riferimento la formula:   


         :
	a

	Ideal point model
	b
	Vector linear model
	c
	Modello misto


3. La dimensione campionaria n in caso di campione casuale semplice, a parità di livello di confidenza, errore di campionamento e dimensione della popolazione, quando la variabilità dei dati è elevata… 
	a


	… deve essere maggiore
	b
	… deve essere minore
	c
	… non deve cambiare perché non dipende dalla variabilità dei dati


4. Nel grafico degli effetti di interazione, se le spezzate non si intersecano
	a

	Non c’è interazione
	b
	C’è interazione
	c
	Potrebbe esserci ma anche non esserci interazione


5. Un esperimento di Conjoint Analysis che riguarda una stampante per computer che può essere laser o a getto di inchiostro (attributo tecnologia), grande o piccola (attributo dimensione), di plastica grigia o nera (attributo colore) prende in considerazione:  
	a

	8 livelli
	b
	3 livelli
	c
	6 livelli


6. In un campionamento casuale stratificato:   

	a

	La popolazione viene suddivisa in strati da ciascuno dei quali si seleziona un campione
	b
	La popolazione viene suddivisa in strati e si estrae un campione di strati
	c
	Si estrae dalla popolazione un campione casuale semplice che viene poi suddiviso in strati


7. Una frazione a metà di un piano fattoriale 24 include:
	a

	22 profili
	b
	8 profili
	c
	16 profili


8. Le indagini panel…
	A

	…non permettono di stimare variazioni nel tempo
	b
	…sono caratterizzate dalla difficoltà di mantenere stabile il campione
	c
	… sono poco costose


9. Nel modello rispecificato per la multicollinearità, la costante rappresenta:
	a

	L’utilità della baseline
	b
	L’utilità parziale del primo livello del primo attributo
	c
	L’utilità parziale del livello del 1° attributo escluso dal modello 


10. Quale dei seguenti è un campionamento casuale
	a

	Campionamento a scelta ragionata
	b
	Campionamento sistematico
	c
	Campionamento con autoselezione


11. Passando da livello 1 a 2 dell’attributo A l’effetto principale sull’utilità è pari a +1; passando da livello 1 a 2 dell’attributo B l’effetto principale sull’utilità è pari a -1. Passando contemporaneamente da 1 a 2 per entrambi gli attributi vi è interazione tra A e B solo nel caso in cui la variazione complessiva di utilità è… 
	a

	…pari a zero
	b
	…diversa da zero
	c
	…maggiore di zero


12. In Conjoint Analysis il modello misto è caratterizzato da:  
	a

	Concomitante presenza di variabili ordinali e variabili nominali
	b
	Concomitante presenza di variabili ordinali e variabili numeriche
	c
	Presenza degli effetti di interazione


13. Il metodo rating è tipico della:
	a
	Conjoint Analysis parametrica
	b
	Conjoint Analysis non metrica
	c
	Conjoint Analysis metrica


14. In Conjoint Analysis stimolo è sinonimo di
	a

	livello
	b
	profilo
	c
	attributo 


15. L’intervallo di confidenza per il totale della popolazione all’(1-()% in un campionamento casuale semplice è:
	a
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16. Da una popolazione di N=1.000 clienti, di cui 600 maschi e 400 femmine, viene selezionato un campione stratificato di n=100 clienti per indagare sul livello di soddisfazione relativamente ad un certo prodotto. La percentuale di soddisfatti nel campione è pari a 50% sia per i maschi che per le femmine. La stima della proporzione di soddisfatti della popolazione è pari a:   
	a

	0,40
	b
	0,60
	c
	0,50


17. In un piano fattoriale frazionato, il numero di profili valutati dai rispondenti in un esperimento di Conjoint Analysis …
	a

	… è sempre la metà del numero di profili del piano completo
	b
	…è un numero pari se ogni attributo ha un numero pari di livelli 
	c
	… è sempre un numero pari


� EMBED Equation.3  ���
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